

杨泽翔黄牌停赛有何备案？马莱莱的伤病恢复得如何？



一切尽在斯帅预料之中

“该休息休息，该训练训练，练的东西也跟之前差不多。”与上海海港队本赛季第三场“德比”前四天，对于“备战德比有没有特别之处”的问题，申花一位人士给出了答案：“一个赛季30场比赛，每场比赛都是最重要的。”

专题撰稿
本报记者 李冰

德比毕竟是德比，而且很大程度上，是一场有可能决定今年联赛争冠走势的德比，不一样的地方还是有的——在申花俱乐部公布的8月17日与上海海港队比赛票务方案中，作为申花队主场的上海体育场在改造之后，球场东看台的上层看台第一次开放售票，而这就意味着，会有更多的球迷在现场见证这场本赛季中超联赛真正意义上的“巅峰之战”。

上一轮联赛，申花队主场5比1战胜南通支云，但是在不少人看来，对申花而言，“性价比”并不算高。

之所以“胜不足喜”，除了外援前锋马莱莱遭遇对手暗算，上半场还没结束就被替换下场之外，杨泽翔在比赛中吃了一张黄牌，原本三黄在身的申花主力右边后卫将因为累计四黄停赛一场，错过与海港队的这场比赛。除此之外，原本表现一直稳健的门将鲍亚雄再次因为弃门出击犯错，虽然没有像打武汉三镇时那样吃到红牌，却也被南通支云队球员偷袭得手丢掉一球——面对更加强大的上海海港



陶煜洋摄

队，接二连三的“利空”，让一心想要跟同城对手掰手腕的申花球迷感觉不那么踏实，并不难理解。

事实上，包括队员吃黄牌在内，都在申花主帅斯卢茨基的预料之中，打完南通支云后一直按部就班备战的他，显然有着自己的足球哲学和理念。“如果大家总是想着保险，那么比赛就很难了，黄牌发生了就发生了，足球比赛本身就充满了不确定性，有的时候确实也需要冒一些险。”

在业内人士看来，斯卢茨基的坚持自然有他的道理，尤其是在联赛进入到目前这个阶段的时候，每场比赛

的重要性都不言而喻。“如果按照我们的理解，主场打联赛排名靠后的球队，阿马杜和高天意可能要被保护性使用或者干脆轮换，但是跟南通支云队的这场比赛，就是这两名球员为申花打开了胜利之门，如果他们两个都不上的话，比赛会是什么走势谁都说不好。这个赛季打到现在，斯卢茨基其实一直都在按照自己的思路和节奏带队训练和比赛，至少到目前为止的效果都非常不错，申花队整体呈现出来的状态和战斗力也非常稳定，他（斯卢茨基）肯定是知道怎么打好德比的。”

上一场已经做过“模拟”

摆在斯卢茨基和申花队面前最迫切的任务，就是尽快确定左右两个边后卫的人选。

按照斯卢茨基赛季初的方案，球队左右两个边后卫分别由杨泽翔和外援马纳法担当，能左能右。位置、技术全面的老将吴曦以及艾迪和小将费尔南多等人则作为“预备队”随时顶上去。随着联赛进行，斯卢茨基逐渐开发出了徐皓阳的“左边后卫属性”，即便在引进了陈晋一这名“专职”左边后卫之后，徐皓阳一直是左边后卫位置上的第一人选。

马纳法的受伤缺阵，让原本就踢右边后卫的杨泽翔顺势“回归”右路，而在他上一轮比赛吃到黄牌确定缺席德比战之后，斯卢茨基在第61分钟时将他换下，但值得注意的是，这一次，斯帅没有按照“常规”让原本司职中场的吴曦改踢右边后卫，而是将镇守左路的徐皓阳调往右路，左边后卫的位置给了替补上场的陈晋一。按照专业人士的分析，斯卢茨基之所以会进行这样的调整，一方面是因为当时首发出场的另外两名中场队员阿马杜和高

天意已经被替换下场，申花中场需要队长吴曦稳住攻防转换的节奏，不至于因为人员调整导致中场失势；另一方面，在下一场比赛右边后卫位置上必须换人的情况下，斯卢茨基应该是希望通过实战进行一下“模拟测试”，争取在德比战中有更多的人员以及战术变化的可能。

尽管在外界看来，面对挟连胜之势杀上门来“兵强马壮”的对手，因为伤病和停赛导致主力阵容人员不整的申花在德比开打之前就已经落了下风，但斯卢茨基似乎并没有受到太大的影响，一如既往地跟队员强调“做好自己”，一如他在与南通支云队比赛前说的那样，真正的强队在输球之后，“在接下去的比赛中继续展现和之前同样的水平和技战术能力”，而申花与海港队的这场德比，显然就在他所说的“接下来”的比赛当中。“我更希望看到我的队员们一如既往地保持对胜利的渴望，保持自我的信心，延续良好的精神状态，充分发挥出自己的水平，打好每一场比赛。”



涉险晋级亚冠精英赛，泰山队这回没“丢人”

特约记者 鲁明

近期在联赛中遭遇两连败的山东泰山正处于竞技状态和俱乐部经营困难的双重压力之下，在悲观情绪中，泰山队开启新赛季亚冠征程。亚冠精英赛附加赛，泰山队主场对阵曼谷联，克雷桑缺席的情况下，泰山队需要有人站出来进球。上半场，泰山队先丢一球的情况下由卡扎伊什维利扳平比分。下半场和加时赛，两队都没有进球。点球大战，对手两次罚丢点球，泰山队涉险晋级。

赛前训练，泰山队27名球员参加，泽卡参加球队的部分合练，外界对他能否进入名单充满期待。赛前出场名单公布，球迷的期待“化为乌有”，泽卡的名字并未出现，不过刘洋复出登场，他是带伤出战，出任左后卫。

崔康熙的首发安排多少让人有些出人意料，尤其是后腰位置没有安排黄政宇和廖力生首发，而是选择彭欣力和李源一出场，陈蒲、德尔加多、卡扎伊什维利和谢文能组成进攻线，这是新的进攻组合，也是

崔康熙直到赛前24小时，才最终确定的首发阵容。后防线，马塞尔并未首发，郑铮和赵剑非搭档中卫，王彤和刘洋出任边后卫，王大雷镇守球门，他也重新戴上队长袖标。

13日的济南温度并不是很高，还有微风，整体还是比较适合比赛。比赛安排在20点开始，赛前播放首发阵容时，部分球员被球迷送上嘘声，崔康熙的名字播报时，现场的嘘声最大。泰山队的热身训练按部就班进行，队员之间的沟通并不多，射门环节的成功率还不错，陈蒲、德尔加多、卡扎伊什维利都有精彩进球。

两队球员进场后，崔康熙主动走向曼谷联的替补席，和对手主教练握手致意，这在崔康熙执教泰山队后，还是第一次赛前主动走向客队教练席。泰山队的前场高位压迫在开场阶段还是给对手很大压力。第11分钟，德尔加多内切射门被后卫挡出底线，泰山队角球没有形成威胁。

曼谷联的战术就是防守反击，第21分钟，他们通过连续短传制造机会，幸好赵剑非补防到位，铲球化解对手的射门。曼谷联的角球同样有威胁，

禁区内泰山队再次给了对手轻松头球的机会，幸好王大雷反应及时，将球扑出。泰山队防线陷入两到三分种的混乱，这也是全队需要警醒的地方，尤其是限制对手的反击时，要果断犯规，延误对手的进攻节奏。第37分钟，泰山队先丢一球，曼谷联中路直塞球制造威胁，禁区内日夫科维奇将球打进，但是慢镜头显示，这个球越位明显，但比赛没有视频裁判，进球无效。

比分落后的泰山队只能加强进攻，第43分钟，泰山队战术角球开出，卡扎伊什维利冷静盘带后打远角得手，泰山队迅速扳平比分，卡扎伊什维利也证明了自己。上半场，泰山队在单外援出场的情况下1比1和对手战平，结果还在可接受范围内。

下半场，崔康熙的第一个换人是马塞尔换下赵剑非，郑铮和马塞尔搭档中后卫，这次郑铮居左，马塞尔出任右中卫。第60分钟，德尔加多禁区内多次错失机会，踢得不够果断，看台上球迷也高喊换人，甚至还掺杂着一些嘘声。

第67分钟，德尔加多任意球攻门被扑出底线。紧接着，张弛换下无法坚持的王彤，毕津浩换下德尔加

多。第68分钟，泰山队角球进攻未果，曼谷联反击击中横梁，泰山队躲过一劫。第76分钟，刘彬彬和廖力生换下彭欣力和陈蒲。第77分钟，王大雷大脚传球找到廖力生，廖力生的传中被挡出底线。第80分钟，刘彬彬传中，谢文能的头球偏出。泰山队连续传中的效果并不理想，曼谷联的反击反倒是有更威胁。下半场补时5分钟时间，最后时刻，毕津浩做球给刘彬彬，刘彬彬射门被扑出，没能完成绝杀。

加时赛，买乌郎换下谢文能，泰山队形成围攻之势，但是无法改写比分。加时赛下半场（第116分钟）廖力生传中，买乌郎摆渡，毕津浩倒钩高

出。1分钟后，买乌郎传中，刘彬彬头球被没收。两队120分钟难分胜负，进入点球大战。

点球大战开始前，全场球迷高喊王大雷的名字，这是他需要站出来的时刻。点球大战第一轮，郑铮主罚命中，曼谷联球员打飞。第二个，卡扎伊什维利稳稳命中，曼谷联球员也命中。第三个，李源一主罚被扑出，看台上球迷再次呼喊王大雷的名字，曼谷联球员主罚被王大雷扑了一下后还是打进。第四个，张弛打死角命中，曼谷联球员也命中。第五个，马塞尔轻松打进，曼谷联球员打飞点球，泰山队晋级亚冠精英赛正赛。